

初中生救同伴,不幸双双溺亡

事发当天两人本应在一培训机构封闭学习

9日中午,济南彩石镇一园林苗圃基地里,15岁的初中生张金鑫,为救在该处河道游泳误入深水区的同伴,一不小心滑入水中。虽然岸上几位同学展开营救,但张金鑫和其中一位溺水者仍不幸沉入河底双双溺亡。

本报记者 王兴飞

10日上午10点,记者赶到历城彩石镇大龙堂村旺盛园林苗圃基地事发现场,河道有六七米宽,河水自河道中间一条宽两米左右的水泥做成的溢流堰上流过,河对岸一件蓝红条纹相间的T恤留在地面上。

据陪伴溺亡孩子家属前来的村民介绍,张金鑫是附近的东彩石村人,而另外一位溺亡者姓段,家住在附近西彩石三村,都是彩石中学初二学生,和一起来游玩的其他几名同学住在学校的同一个宿舍,溢流堰下游的水域正是两人溺亡地点。现场一位村民用竹竿进行测量,这段河道有四米多深。

张金鑫的父亲张刚告诉记者,得知孩子溺水的消息后,他9日下午1点30分赶到了现场。“当时孩子已经被捞上来。”

记者了解到,事发时间在9日12点30分左右,两名学生先后下河游泳,而张金鑫和其他几位同学在岸边玩。后来,游泳的两个孩子开始呼救,岸上的同学想办法救人,由于一个姓段的学生离溢流堰比较近,张金鑫在走到溢流堰上蹲下身准备伸手拉人的时候不小心滑入河中,救人的同学没能将两人救出,随后两人沉入河底。另一名落水学生被他人救了上来。

“12点50分左右,一个同学过来求救,我和两位同事就跑过去救人,潜到河里摸索了十来分钟才找到两个孩子。”附近一饭店厨师陈师傅说,捞出来时,两个孩子都已经没有了呼吸。



在张金鑫救人溺亡地点,村民用竹竿测量发现此处水深超4米。本报记者 王兴飞 摄

延伸调查

本来封闭上课,中间咋跑出了学校?

张刚说,事发当天是张金鑫在附近一家名为天天教育的培训机构进行封闭式学习的最后一天,为何中午孩子会跑到这里,他想不明白。

对此,天天教育培训学校的负责人李先生表示,张金鑫离校是“请过假”的。“孩子请假时我让他和家长联系,他说家里人知道,是家里人让他请假的。”

问起一起来游玩的学生中是否有张金鑫一人在该机构培训,李先生称其中有4个孩子在培训班上课。

是否4个人都向学校请过假?李先生未作明确解释。“我们学校中午管饭,但有孩子吃不惯,离家近的回家吃,附近有亲戚的就到亲戚家吃饭,这是常有的事。”

张刚并不同意李先生的

说法。“我孩子在这上了20天的学,每天中午都在学校里吃,早晚坐学校的班车回家,9日中午他们离校,学校为什么不和我们家长联系?”

苗圃基地园区副总经理赵先生说,事故河道是一条自然河道,溢流堰附近水比较深是河道自然冲刷造成的。“事发地点比较偏,安全员直到事发后才知道。”

相关链接

溺亡事件频发 安全弦松不得

6月1日,在平县一个15岁少年在金牛湖景区浅水区游泳时溺水。

6月2日,惠民县皂户李镇张家集村两个9岁男孩在河沟游泳时不幸溺亡。

6月30日,在阳谷县李台镇,一名男子下河游泳时溺水,被打捞上岸后已没有生命体征。

7月2日,泰安岱岳区道朗镇一5岁男孩在水库边玩耍时不慎溺亡。

7月5日,滨州一男子酒后到玉龙湖游泳,不幸溺亡。

7月6日,在日照市莒县南关市场附近的沐河里,当地两名高中毕业生溺水身亡。

7月8日,一建筑工人在滨州中海人桥以南水域游泳时溺亡。

7月9日,淄博沂源一职教中心的学生在游泳时溺亡。

7月21日,一名16岁少年在惠民县徒骇河溺水身亡。

7月25日,一名13岁男孩在青岛棘洪滩水库玩耍时溺亡。

7月28日,一名17岁的男孩跟亲人到济南浆水泉水库游泳时不幸溺亡。

急救知识

没经过专业培训 莫轻易下水救人

就如何救助溺水者,本报记者采访了国家高级救生员、济南奥体中心游泳馆总教练李如杰。

岸边营救>>

巧用绳杆和木板

李如杰介绍,跟人结伴游泳,如有同伴溺水的情况下,不要试图自己去救,首先应该呼救,同时拨打110急救电话。如果是没有经过水中专业救人的训练,这种情况下不能轻易下水救人,如果能在岸上接触到溺水者,可以伸出手臂或利用绳杆或将木板、泡沫板、救生圈等浮力较大的物品抛给溺水者。

下水施救>>

防止被落水者抓住

李如杰介绍,在接近落水者之前2—3米距离内,都要停下来进行观察,再判断。在接触落水者过程中,施救者要防被落水者抓住,万一遇到要采取措施逃脱,尤其是被落水者卡住脖子时,可采取掰手指或将落水者推离的方式脱身,并尽快控制落水者,从背后采取“夹胸拖带法”将溺水者带到岸边。 本报记者 王倩

18岁男孩王府池子游泳溺亡

溺亡时周围有很多人在此游泳,开始没人注意



本报济南8月10日讯(记者王倩) 10日晚9时许,一名来济南打工的18岁男孩在济南王府池子游泳,其工友看其在水中近10分钟没动才发现其溺水。

据一名在济南王府池子游泳的市民介绍,当时游泳的人很多,大家都没有注意到这个年轻的男孩。突然,在岸上有人大喊,“有人溺水。”很多游泳者忙游过去将他拉出水面。

“他水性不是很好,岸上的工友看他在水中呆了近10分钟没动,才发现他溺水的。”游泳爱好者刘女士说,王府池子虽然最深处只有2米多深,但是泉水太凉,下水还是比较危险的。

男孩被众人救上岸之后,正在附近一个大排档吃饭的三名医生立即跑过来为他做了心肺复苏。“我们三个人轮流做,但心跳和呼吸都没有恢复。”

随后120将男孩送到济南第一人民医院。记者了解到,溺水男孩已经死亡。男孩的工友介绍,溺水者只有18岁,是广东人,在泉城路附近一个工地打工。



虽经全力抢救,男孩还是没能醒过来。本报记者 王媛 摄

第23届青岛国际啤酒节昨日开幕

300余种啤酒等你来“哈”

本报青岛8月10日讯(记者陈之焕) 随着第一桶啤酒的开启,10日,第23届青岛国际啤酒节正式开幕。本届啤酒节引进了18个国家27种品牌的300余种啤酒进驻。

10日上午9点,随着第一桶啤酒酒花的喷涌而出,啤酒城城门缓缓打开,第23届青岛国际啤酒节开幕,一场“青岛与世界干杯”的盛宴开启。紧接着,9辆炫酷的哈雷机车打头阵,随

后伴着带有“全市联动·激情共享”LOGO的主题车、海洋花式旗阵以及青岛啤酒等3辆色彩亮丽的花车,将开城氛围推向高潮。12只“以生肖为原型”的吉祥物作为啤酒节吉祥物大家庭的代表,带领游客回顾啤酒节的成长历程。

第23届青岛国际啤酒节参节啤酒品牌数量再创新高,共有来自18个国家的27个品牌的300余种啤酒亮相世纪广场啤

酒城,除青岛啤酒、美国百威和米勒、荷兰喜力、丹麦嘉士伯、爱尔兰健力士以及新加坡虎牌等世界知名品牌外,塞尔维亚鹿牌与泰国狮子等品牌也将首次亮相啤酒城,为参节游客带来全新的品饮体验。

今年啤酒节设立15个各具特色的啤酒大篷,提供各具特色的餐饮美食;在设立狂欢大篷的同时,首次打造“休闲静区”,打造狂欢中的安静角落,

让不同的人共同感受节日欢乐。本届啤酒节特地引进了“不怕踩”的草坪,让成人与儿童尽情在草坪上嬉戏。此外,啤酒节推出“智慧节庆”,啤酒城全部实现wifi网络覆盖,游客还可通过手机扫描二维码,下载啤酒节应用平台,获取交通、停车、导览等方面的实时信息。备受关注的酒王比赛中,酒王将获得一辆价值10万元的汽车。

俩德州游客 被困长清五峰山

本报济南8月10日讯(记者王兴飞) 10日,两名从德州来济南旅游的市民,前往长清区五峰山景区游玩时迷路,被困山中。长清警方接警后派出警力前往山中搜寻,但截至记者晚11点30分发稿时,仍未找到两人。

10日下午4点多,长清区公安局五峰山派出所接到报警电话,两名来自德州的游客在五峰山景区游玩时迷路,随身携带的饮水和食物已耗尽,急需救援。由于五峰山山峰众多,山体过大,被困游客在电话里无法向救援民警提供自己被困的确切位置,搜救过程并不顺利。

晚上11点30分,两名游客被困在山中已经近7个小时,仍未找到,但两人电话里表示身体状况还可以。